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Legea Tineretului, creionată cu
ajutorul constănțenilor

La sediul Ministerului Tineretului și
Sportului va avea loc, miercuri, o dezbatere
publică a proiectului de Lege a Tineretului.
Federația Tinerilor din Constanța anunță că
a formulat cele mai multe amendamente la
proiect: 150 din cele 178 trimise în total.
Concret, Federația propune, printre altele,
înființarea consiliilor consultative pentru
tineret pe lângă consiliile județene și
Guvern, organizarea unor forumuri pe tineret
în cazul comunelor, orașelor și municipiilor,
descentralizarea competențelor privind
tineretul într-un mod coerent și realist, cu
competențe atât la nivelul comunelor,
orașelor și municipiilor, dar și la nivelul
județelor, desființarea direcțiilor județene
pentru sport și tineret cu înființarea
concomitentă a unei instituții publice de
interes județean, special pentru tineret,
reorganizarea caselor de cultură ale
studenților în case ale elevilor și studenților,
instituții publice de interes local, în
subordinea consiliilor locale, desființarea
fundațiilor județene pentru tineret deoarece
acestea nu au reușit să reprezinte un model
viabil de administrare a patrimoniului în
folosul tinerilor și reorganizarea Consiliului
Național al Tineretului pe modelul Consiliului
Economic și Social. Potrivit reprezentanților
Ministerului Tineretului şi Sportului, „se
impune o unificare a legislaţiei în domeniul
tineretului, pentru asigurarea coerenţei
legislative şi pentru reunirea în cuprinsul
unei legi-cadru a tuturor prevederilor
generale în domeniul tineretului”. 

Pe scurt. SPIT expediază somațiile de plată

Ai datorii la bugetul local?
Plătește-le sau vei fi executat silit!
Dacă nu ți-ai plătit încă

taxele și impozitele locale
pe care trebuia să le achiți

până la sfârșitul lui septembrie 2016
sau la finalul lui martie 2017, nu te
mira dacă vei găsi în cutia poștală o
somație de plată. Asta pentru că
Serviciul Public de Impozite și Taxe
(SPIT) Constanța a demarat
campania de expediere a somațiilor
pentru cei care au datorii la bugetul
local. „Numărul total al somațiilor este
de 54.975, din care 50.649 pentru
persoane fizice (92% din total) şi
4.326 pentru persoane juridice (8%
din total)”, se arată într-un comunicat
SPIT. Reprezentanții instituției
atenționează că, din momentul primirii
documentului, ai fix 15 zile la
dispoziție să îți plătești restanțele. În
caz contrar, te vei trezi cu popriri pe
venituri sau conturi, ori cu sechestru
pe bunuri. 

n ÎN CÂTE MODURI ÎȚI POȚI
PLĂTI DATORIILE LA BUGETUL
LOCAL n Ca să îți plătești taxele, nu
ești obligat să te deplasezi până la
ghișeele SPIT. Ai la dispoziție mai
multe modalități. Dacă aveți un
computer sau un laptop conectat la
internet, puteți plăti taxele și impozitele
prin intermediul site-ului www.spit-
ct.ro, secțiunea „Servicii online / Plata
online a impozitelor“, sau direct la link-
ul https://etax.spit-ct.ro. Puteți să vă
autentificați pe site folosind numele de
utilizator și parola emise de SPIT, în
baza unei cereri prealabile depuse
online. Datoriile la bugetul local pot fi
achitate și cu ajutorul telefonului mobil,
prin intermediul aplicației Etax Mobile

SPIT Constanța, disponibilă în
magazinele online Play Store (pentru
sistemul de operare Android) și
AppStore (pentru iOS). Cei care merg
mai des la bancă își pot achita
obligațiile fiscale prin ordin de plată, la
orice sucursală de bancă, ori cu
numerar, la agențiile Garanti Bank din
Constanța. De asemenea, șoferii își
pot plăti taxele în locul în care își
alimentează mașina. Asta pentru că au
posibilitatea să achite datoriile la
bugetul local la orice stație OMV-
Petrom din municipiu, prin serviciul
Westaco Express. Taxele mai pot fi
achitate prin numerar, la toate oficiile

Poșta Română din oraș. Posesorii de
card bancar emis de Garanti Bank sau
Banca Transilvania pot achita în cinci
rate egale la orice agenție fiscală SPIT.
Nu în ultimul rând, cei care au conturi
la Banca Transilvania pot achita ori
online, ori prin intermediul serviciilor
Direct Debit și Internet Banking.  Dacă,
înainte să primești somația, ai apucat
să își plătești integral datoriile, SPIT îți
recomandă să ignori hârtia prin care
ești atenționat să îți achiți debitele cât
mai repede.

Adelina IANCU
adelina.iancu@telegrafonline.ro

Victorie a Coaliției pentru Familie

Parlamentul dă undă verde pentru redefinirea căsătoriei în Constituție
• Referendumul, la mâna lui Iohannis

Căsătoria definită în Constituție ca
fiind între „un bărbat și o femeie“ este tot
mai aproape de realitate. Asta deoarece
Camera Deputaților a adoptat, în ședința
de marți, 9 mai, propunerea legislativă
de revizuire a Constituţiei României prin
modificarea articolului 48 din legea
fundamentală, care definește familia.
Este vorba despre demersul prin care
peste trei milioane de cetăţeni cu drept
de vot s-au pronunţat pentru înlocuirea în
art. 48 din Constituţia României a
termenului „soţi” cu sintagma „bărbat şi
femeie”, aşa încât aliniatul 1 al art. 48 să
aibă în viitor următoarea formulare:
„Familia se întemeiază pe căsătoria liber

consimţită între un bărbat şi o
femeie, pe egalitatea acestora şi
pe dreptul şi îndatorirea părinţilor
de a asigura creşterea, educaţia
şi instruirea copiilor”. La votul
final, propunerea legislativă a fost
adoptată cu 232 de voturi
„pentru”, 22 „împotrivă”, 13
abțineri și 3 deputați care nu au
votat. Rezultatul a stârnit ropote
de aplauze și, astfel, proiectul

merge la Senat, cameră decizională în
acest caz. În cazul adoptării și în Senat,
legea constituțională trebuie promulgată
de președintele Klaus Iohannis, după
care se va organiza un referendum în
care cetățenii vor decide dacă se
modifică sau nu Constituția. Pentru
validarea referendumului, este necesară
o prezență de minimum 30%.

n USR ȘI UDMR NU VOR
DEFINIREA CĂSĂTORIEI ÎNTRE UN
BĂRBAT ȘI O FEMEIE n Au existat și
voci critice după votul din Camera
Deputaților, precum cea a deputatului Ilie
Dan Barna, din partea USR. „Este oare
familia tradițională o valoare importantă a

societății noastre? Fără îndoială că da!
Sunt oare toleranța și respectul
minorităților o valoare importantă pentru
societatea noastră? Fără îndoială că da!
Respectăm dreptul la inițiativă al
cetățenilor, dar prezentul referendum nu
rezolvă o problemă actuală: să fim
corecți și să ne privim în ochi, acest
referendum forțează cetățenii României
să pună cele două valori într-o ordine
sau alta! Acest referendum adâncește o
fractură în cadrul actualei noastre
societăți! Nivelul actual al toleranței din
societatea noastră va rămâne negreșit
același! Grupul parlamentar USR a
exprimat un vot de conștiință pe acest
subiect, votând cu majoritate împotriva
acestui recensământ pentru dezbinare!”,
a spus Barna. Alături de USR, mai mulți
parlamentari ai UDMR nu privesc cu ochi
buni propunerea legislativă de
organizare a referendumului pentru
revizuirea Constituției. Csoma Botond
afirmă că „societatea românească va
crede de cuviință că și persoanele de
același sex ar avea acest drept”.

n PSD, PRO FAMILIE n

Propunerea legislativă a beneficiat de
sprijinul nemijlocit al coaliției de
guvernare, PSD susținând că inițiativa
cetățenească este „un demers legitim”.
„Ca români, ne definim prin rădăcina și
identitatea națională, românească! Ne
definim prin apartenența creștină și prin
familie. Familia este ceea ce noi toți
cunoaștem și putem să definim prin
exemplul personal. Dincolo de noțiunile
abstracte sau teoretice, fiecare dintre noi
am simțit ceea ce înseamnă cu adevărat
o familie: părinți, copii, bunici!
Propunerea legislativă de revizuire a
Constituției României are ca obiect de
reglementare modificarea art. 48 și a fost
susținută prin semnături de trei milioane
de români și este susținută de o mare
parte a societății românești! Reprezintă
un demers legitim pe care grupul PSD l-a
susținut și îl susține în folosul românilor
și al României!”, a spus deputatul
Simona Bucura Oprescu. Alături de PSD
au votat și reprezentanții partidului lui
Călin Popescu-Tăriceanu, Varujan
Vosganian precizând că „inițiativa nu
este îndreptată împotriva nimănui”.
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